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Sifra:

I ZaokruZi to¢an odgovor
1. U abioticke ¢imbenike, koji utjecu na rast biljaka, spadaju:
a) vlaga i minerali;
b) bakterije 1 zemljiste;
v) broj kisnih glista i minerali;
g) broj bakterija koje fiksiraju dusik.

2. Koji ekoloski ¢imbenik ne utjece na rasprostranjenost europske krtice?
a) Duljina trajanja dana i no¢i.
b) Rastresitost zemljista.
v) Brojnost kiSnih glista.
g) Brojnost lisica.

3. Koji niz pravilno ilustrira dio ciklusa kruzenja dusika u prirodi?
a) Elementarni dusik u zemljistu—zrak—biljke—zivotinje.
b) Elementarni dusik u zemljiStu—zivotinje—biljke—gljive.
v) Elementarni dusik u zraku—biljke—zivotinje—bakterije.
g) Elementarni dusik u zraku—bakterije—biljke—Zivotinje.

4. Na slici (desno) je prikazan jedan od primjera za:
a) geneticki diverzitet;
b) specijski diverzitet;
v) stanicni diverzitet;
g) ekosistemski diverzitet.

5. Venerina vlas je rijetka vrsta paprati koja u Srbiji raste samo u Zvonackoj banji. Koji je najbolji nacin da
se sacuva ova vrsta?

a) Zastita stanista.

b) Upisivanje u Crvenu knjigu.

v) Uzgoj u Botanickom vrtu.

g) Uzgoj u privatnim vrtovima.

Rijesi Venov dijagram
6. U Venov dijagram upisi odgovarajuca slova koja se odnose na osobine populacija i Zivotnih zajednica:

A — natalitet, populacija

B — migracije, Zivotna
V — spratovnost, zajednica
G — mortalitet,

D — brojnost,

D — diverzitet.



Povezi pojmove.
7. U zagrade upisi slovo koje odgovara tipu diverziteta, a koji je opisan odredenim primjerom.
Diverzitet Primjer

A — geneticki ) razli¢ite nijanse boja ljuStura puza Zivi¢njaka,
B — specijski

V — ekosistemski

) razliCite vrste pjesama u populaciji Seva,
) razlicCiti okusi jabuka kozara,

) razliCite vrste puzeva golaca,

) razlicite travne zajednice.
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Popuni tablicu.

8. U prazna polja u tablici rasporedi slova koja odgovaraju navedenim iskazima tako da ekoloski ¢cimbenici
budu ispravno klasificirani.
A — Opadanju brojnosti ljudske populacije za vrijeme stare Gréke 1 Rima doprinijelo je Sirenje malarije.
B — Ve¢i diverzitet zivog svijeta kopnenih voda prisutan je u vodama gdje nema ¢ovjekovog utjecaja.
V — Pustinjski organizmi se zakopavaju u pijesak jer je pijesak lo§ vodi¢ topline.
G — Americki doseljenici su u svoju novu domovinu ponijeli i ljekovitu biljku kantarion. U novim

uvjetima, kantarion se pros$irio na milijune hektara i postao korovska biljka.

D — Stabla jabuka koja su viSe izloZena suncu, pocinju prije donositi plod.

Abioti¢ki ¢imbenik Bioti¢ki ¢imbenik

Odgovori na pitanja.

9. ,,Na proplanku iznad zapadnog dijela Namibijske africke savane paslo je stado antilopa, prije nego Sto ih
je uznemirio miris lavice koja je vrebala iz visoke trave.*
Koje se sve razine bioloSke organizacije mogu prepoznati u navedenom tekstu?

10. Dat je hranidbeni lanac:
PSENICA — BILJNA US — PAUK -VRABAC —MALA SOVA USARA

a) Da li postoji parazitski odnos izmedu nekih organizama u danom hranidbenom lancu?
b) Postoje¢em hranidbenom lancu treba dodati jo§ jednog ¢lana - macku. Sa kojom zZivotinjom ¢e se macka
naci na istoj trofi¢koj razini?

11. Gazda Pera je rijesio gajiti potocnu pastrvu.

Pokusaj 1. Za uzgoj je pripremio baru sa mlakom vodom. Pastrva je uginula nakon par minuta.

Pokusaj 2. OdrZavao je pastrvu u manjem bazenu sa hladnom stajacom vodom koja se nije obnavljala.
Pastrva je uginula poslije par dana.

Pokusaj 3. Gazda Pera nije gubio nadu. Ovoga puta je odrZavao pastrvu u ve¢em, zatvorenom, umjetnom
bazenu sa teku¢om hladnom vodom, bogatom kisikom. NaZzalost, pastrva je uginula nakon
nekoliko tjedana.

Kada bi gazda Pera ponovo pokuSao gajiti pastrve, na koje ekoloSke ¢imbenike bi morao obratiti pozornost?

a) Abioticki ¢imbenik/ci:

b) Bioticki ¢imbenik/ci:




Promatraj pazljivo slike, a zatim odgovori na zahtjev.
12. Grafikon prikazuje promjenu u populacijama dvije vrste tijekom vremena. Koji iskaz najbolje odgovora
odnosu izmedu ove dvije vrste?
Zaokruzi slovo ispred to¢nog odgovora.
a) Vrsta A je proizvodac, a vrsta B potrosac. Interakelja izmedu dvije vrste A 1B
b) Vrsta A je domacin, a vrsta B je parazit.
v) Vrsta A je predator, a vrsta B je plijen.
g) Vrsta A je leSinar, a vrsta B je razlagac.

Vrsta B

Vrsta A

Velicina populacije

Vrijeme

13. Na slici je prikazana piramida energije jednog ekosustava.
Zaokruzi slovo ispred to¢nog odgovora.
Energija koju koriste organizmi oznaceni slovom A potjece od:

a) Sunca

b) proizvodaca
V) potrosaca

g) mineralnih soli i vode A%
d) organizama oznacenim slovom B

14. Utvrdi koji su iskazi o Zivotinjama na slici to¢ni (T), odnosno neto¢ni (N). Zaokruzi odgovarajuce slovo.

a) Ove vrste pripadaju istoj zivotnoj formi.

b) Ove vrste imaju istu ekolosku nisu.

v) Ove vrste pripadaju istoj klasi zivotinja.

g) Ove vrste mogu Zivjeti u istom ekosustavu.

d) Ove vrste pripadaju potrosacima.

d) Ove vrste se mogu naci u istom biomu.

e) Ove vrste mogu biti ¢lanovi iste troficke mreZze.
z) Ove vrste mogu imati istog predatora.
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Odgovori na zahtjeve.
15. Prikazana je jedna od mogucih mreza prehrane jedne travne zajednice.

Male uSare (sove)

Ptice pjevacice

- ——
Lasice P | \
r § Rovcice
F 3
Poljski misevi
F 3
Vinogradarski puzevi Voluharice

Skakavci Gusjenice

Trave, zeljaste biljke

A. Popuni tablicu.
U tablicu upisi znak + kod odredene troficke razine kojoj pripadaju date vrste. Sva ostala polja ostavi
prazna.

Clanovi troficke mreZe Proizvodaci Potrosaci I reda Potrosaci I1 Potrosaci 111
reda reda

Trave

Voluharice

Poljski miSevi

Rovcice

Male usare

B. Odgovori na pitanje.

Koji €lan ove troficke mreze pripada svastojedima?
V. ZaokruZi slovo ispred to¢nog odgovora.

Pravac strelice u mreZama prehrane ukazuje na:
a) porast biomase trofi¢ke razine, od proizvodaca ka potroSacima III reda.
b) procese protoka energije kroz troficke razine u mrezi lanaca prehrane.
v) povecanje brojnosti ¢lanova mreze prehrane ka potroSacima I, 11, 1 I1I reda.



